
 Előfizetési ár:
 Egy évre 12 kor
 Fél évre 6 kor
 Negyed évre 3 kor
 Egyes szám 24

HONTI LAPOK

 Nyílttér sora 40 fill.
 Hivatalos
 és magánhirdetések
 arszabás szerint.
 Többszöri hirdetés-
 nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 — I P O L Y S Á G O N . —

Felölös szerkesztő:
 H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
 szombaton reggel.

AZ ORSZÁG MINDENNAPI KENYERE.

A hivatalos lap mai száma közli a buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, árpa- és zabtermésnek zár alá vételéről szóló kormányrendeletet.

E szerint e termények árusítása vagy egyébként való forgalombahozatala és felhasználása csak a kormányrendeletben foglalt rendelkezések értelmében történhetik.

Ezért az 1916. évi termést zár alá helyezték és pedig nemcsak a termelők gabonáját, hanem azokat is, akik az 1916. évi termésből munkabér fejében kaptak részt.

Minden termelő megtarthatja és szabadon felhasználhatja a házi szükségletének és gazdasági szükségletének megfelelő mennyiséget.

Fővásárló lesz az idén is a Hadi-termény Részvénytársaság, azonban, mint tavaly, 1916. október 15-ig az idén is vásárolhatnak magánosok és törvényhatóságok.

A tengeriről még nem történt intézkedés.

A rendelet több rendelkezései a következők:

Az első szakasz kimondja, hogy az 1916-ik évi buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, árpa- és zabtermés csak a ren-

deletben megállapított módon használható fel, illetve értékesíthető.

A termelő szükséglete.

A második §. szerint a termelő a zár alá vett termésének azt a részét, a melyet saját házi és gazdasági szükséglete céljaira 1917. augusztus 15-ikéig igényelhet, erre a célra szabadon felhasználhatja. *Házi szükséglet címén havonként és fejenként tizennyolc kilogrammot használhat fel* búzából, rozsból, kétszeresből és árpából együtvéve, és pedig azon személyek számára, a kik a termelő háztartásában rendszerint természetbeni ellátást élveznek. Gazdasági szükséglet címén csak a természetben kiszolgáltatandó terménybeli járandóságok (alkalmazottak, cselédek, munkások munkabére, aratórésze, cséplőrésze, konvenciója), a vetőmag és az állatállomány szükséglete vehető számításba.

Külön rendelet fog intézkedni, hogy a termelő saját mezőgazdasági szesz-főző és más üzemében a zár alá vett termésből mennyit dolgozhat fel.

A harmadik szakasz kimondja, hogy a házi és gazdasági szükségletet meghaladó mennyiségeket csak a H. T. illetve ennek bizományosai, továbbá

olyan személyek számára szabad eladni, a kik vásárlásra jogosítva vannak. A termelő a saját szükségletét meghaladó termésével más módon nem rendelkezhetik.

A negyedik szakasz szerint tilos a termelőnek a termés zár alá vett részét annak a törvényhatóságnak a területéről, a hol a gazdasága van, elszállítani. Elraktározás, vagy a megengedett felhasználás végett azonban a járási főszolgabíró engedélyével más törvényhatóság területén lévő gazdaságába, vagy háztartásába is elszállíthatja.

A fogyasztók beszerzése.

A fogyasztóközönséget a legjobban érdekli az 5. §., a mely így szól:

A ki maga nem termelő, vagy a kinek saját házi és gazdasági szükségletét saját termése nem fedezi, az 1916. évi október hó 15. napjáig a községi előjáróság által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján jogosítva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kétszerest, kölest és árpát, gazdasági szükségletére pedig búzát annak a községnek a területén, a hol lakik. készáruvétel útján minden közvetítő kizárásával bármely termelőtől

F drégelyi tájon.

Irta: Schulcz Ferenc)*

*Im látlak újra szép szülőhelyem!
 Álmodom vidám gyermekkorom.
 Sok édes, eltűnő emléket lársz
 Élm, tündéri völgy s sziklás orom.*

*Hol annyit játszadoztam egykoron,
 Mélán megyek a domboldalra fel,
 Hol a mosolygó kis virág s a víg
 Dalos madár a multba ringat el.*

*Élm, varázsolják a gyermekeket,
 Mit gond s a bu még nem kutattak fel,
 Mit anyja ó s ki csak mosolyogva jár
 S oly boldogan, vidáman énekel.*

*F távol réten, révedez szemem,
 Hol völgy ölen, folyónak partinál,
 P nyári nap forró sugárinál
 Sok-sok munkás szorgalmasan kaszál.*

*E szép tehetségre valló költemény szerzője még csak főgimnáziumi VII. osztályu tanuló, fia Schulcz Ágost dr. igazságügyminiszteri osztálytanácsos, azelőtt ipolysági kir. ügyésznek. Önképzőköre a költeményt a kör Aranykönyvé-be való iktatással tüntette ki.

*P messi templom, mely harangja bong...
 Nagy áhitattal a munkás-sereg
 Im összekulesolja fúradt kezét
 S kalaplevere, hű imát rebeg.*

*Tonább, tovább merengél szóllanul;
 Hisz' nem tudok megválni töledek
 Te táj s ti régi szép emlékeim
 Oh hogy szeretném, hogy gyermek legyek!*

*De messziről zakatolva, dübörgve rohog,
 Ide ér a vonat s ez álomból kiragad.
 Fölráz a való s elmémén átikáz:
 Hju lettél, ime hív a jövő feladat.*



Találkozás.

(Egy önkéntes háborus emlékeiből.)

Irta **Willant Rezső.**

A kárpátok fenyvesekkel borított, hóval koronázott ormaira rá tűzött a tavaszi nap első langyos sugara. Április első napja volt, s nekünk úgy tűnt fel, mintha az első igazi tavaszi naptény — nem is annyira a tavaszt, hanem az Életet hozta volna meg, itt a lövészárkok birodalmában, a Halál sötét országában.

S tudjuk is 1915. tavasza sok mindent hozott. Győzelmet. Jutalmat a sok-sok téli

szenvedésért. A magyar fiuk, s a többi szövetségesek győzelmét, kitartását koronázta meg május 2. Gorlice... Azután a többi!

De visszatértek április 1-hez. Uzsoknál folytak elkeseredett harcok. A muszka horda itt hatszoros erővel támadt, — holnapokon keresztül, de a magyar fiuk acélja visszavetett minden támadást, s a milliós haderő nagy része itt őrldött meg lábaink előtt! A muszka nagyherceg vágya: „A magyar alföldre jutni!”... — széjjel foszlott, akár csak a havas hegyek ormaira nehezülő ködfelhő a tavaszi nap első sugarában...

Aki látta e harcok helyét, aki járt e messés szépségű szorosokban, soha sem felejtí el, s emlékezni fog egy életen keresztül a festői tájra, a gigászi hegyekre, s a mesébe illő tündér völgyekre! — A gigászi hegyek fenyvesekkel borítva. A völgyek ölen apró kis falvacskák: Hajasd, Uzsok, Fenyves-völgy.

Ha az ember fent jár a hóborította ormon, s onnan lenéz Hajasdra, a gyermekévek tündérmeséi élénkülnek meg emlékezetében, — látva mélyen lent az apró házikókat, a kanyargó országutat, rajta a sok liliputi embereket, amint sűrögnék-forognak. Azok most mind katonák, — trének.

Azután a felfelé kapaszkodó prüszkölő vonatot, amint előbukkan, s ismét eltűnik az alagutak sötét torkában.

Élet van most itt, — s azt mondják, hogy háboru. Az! Pedig el sem hinné az ember, ha nem hallaná az ágyuk tompa mély dörögését, amint vízhangozza a hegyek tömege, s ha estéknél nem látná a fel-fel csillanó

vásárolni; a járási főszolgabíró által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján pedig jogosítva van ugyancsak 1916. évi október hó 15. napjáig a saját gazdasági szükségletére bármely törvényhatóság területén rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot készáruvétel útján minden közvetítő kizárásával bármely termelőtől vásárolni.

A törvényhatóság első tisztviselőjének indokolt felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter a belügyminiszterrel és a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg megengedheti, hogy az illető törvényhatóságokhoz tartozó községek előjárásai által kiadott vásárlási engedélyek alapján a fél háztartási szükségletére ne csak az illető község területén, hanem a törvényhatóság területén más községekben is vásárolhasson.

A saját házi és gazdasági szükséglet megállapításánál csak a jövő 1917. évi augusztus hó 15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

Házi szükséglet címén a mezőgazdasággal vagy más őstermeléssel foglalkozó fogyasztó a naponkénti és fejenkénti 400 gramm liszt adagnak — a vámörli díj, az elporlás és a korpa számbavételével — megfelelő terménymennyiséget, vagyis buzából, rozsból, kétszeresből és árpából együttvéve csak 18 kilogramot, más fogyasztó pedig a vámörli díj, az elporlás és a korpa számbavételével csak 10 kilogramot vehet fejenként és havonként számításba azon személyek után, akik a fél háztartásban rendszerint természetben ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet címén a vásárlási igazolvány alapján mezőgazdasági üzemek birtokosai csak az általuk természetben kiszolgáltató terménybeli járandóságokra, a vetőmagra,

valamint a tenyész- és haszonállataik eltartására és hizlalására szükséges és a saját termésükből nem fedezhető terménymennyiséget, egyéb üzemek birtokosai csak a vállalatukban alkalmazottak terménybeli járandóságaira és a vállalat folytatásához szükséges igavonó állatok eltartására szükséges terménymennyiségek masok pedig csak saját háztartásuk céljára és a foglalkozásuk vagy hivatásuk teljesítésére rendelt állatok eltartására szükséges terménymennyiséget vásárolhatják.

A lakosság ellátása.

A gabonával és liszttel el nem látott lakosság megfelelő ellátásának biztosítása az illetékes miniszterek által kiadandó utasítások szerint a törvényhatóságok feladata lesz. A törvényhatóságok az erre a célra szükséges gabonát és lisztet a Haditermény r.t.-től fogják beszerezhetni.

A állatállomány (ló, szarvasmarha, sertés, baromfi, stb.) eltartására szükséges termény biztosítása céljából az illetékes miniszterek törvényhatóságoknak, közintézeteknek, továbbá husznál nagyobb állatlétszámmal dolgozó ipari telepeknek és vállalatoknak megengedhetik, hogy 1916. október 15-ig a H. T. útján annyi árpát és zabot vásárolhassanak, mint a mennyi az ottani állatállomány takarmányozására 1917. aug 15-ig szükséges lesz. (2. §.)

Kereskedők, (szövetkezetek), ha gabona adásvételével eddig is foglalkoztak, a H. T. által a kereskedelmi miniszter utasításainak megfelelően kiállított vásárlási igazolvány alapján üzleti telepük törvényhatóságának területén a termelőktől buzát, rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot vásárolhatnak, de csak oly termelőtől, a kinek eladásra szánt termése e terményekből együttvéve legfeljebb száz

métermázsát tesz ki. Az így vásárolt terménymennyiségeket azonban a vevő csak a H. T. nek adhatja el. (10. §.) Azt, hogy ipari szeszfőzésre, serfőzésre és malátagyártásra, valamint ipari feldolgozásra és mezőgazdasággal kapcsolatban nem lévő hizlalásra az idei termésből mily mennyiségeket lehet feldolgozni, külön rendelet fogja megállapítani. (11. §.)

Az őrlés.

Bármely malomvállalat csak vámörliést végezhet. Az őrlési vám százalékát, a mely azonban a gabona tíz százalékánál nagyobb nem lehet, a törvényhatóság állapítja meg.

A Haditermény által a malomvállalatnak őrlés végett átadott terményekre ez a rendelkezés nem vonatkozik. (12. §.)

A malomvállalat a vámörlés révén nyert készleteket a H. T.-nek köteles följánlani. Más részére gabonát, lisztet, vagy bármely malomtermékét eladni a malomvállalat nincs jogosítva (13. §.)

A gabonaneműek adásvétele a kormány által megállapítottnál magasabb áron nem történhetik. A maximálásra vonatkozó rendelet később fog megjelenni. [14. §.]

A büntető intézkedések.

A 15. §. az ügyletek jogérvényességéről, a 16. §. a büntető intézkedésekről rendelkezik. Ezek közt legfontosabb az, hogy a ki a rendelet bármely pontját megszegi, hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Azonkívül a készletek elkoboztatnak.

A rendelet még megállapítja, hogy érintetlenül érvényben maradnak a vámkülföldről való behozatalra, a pénzügyőrség ellenőrző szerepére, a

apró fény pontokat; — a fegyverek tüzeit. No meg aztán erre felé azt a sok-sok egyszerű fakeresztet... elszórva hegyen, völgyön, utszélén, a katonasírokat...

Mindegyiknek van története. Mindegyik takar egy szomorú boldogságot, vagy kettétépett álmot... A legfrissebben hantoltát tudom!... Mindegyikét ki tudná...?

* * *

Századunk tartalékban van Hajasdon. Kis falu, apró házikókkal; a falu szelén az országút mellett katona temető.

Egyszerű fakereszték sora; rajta mindegyiken a hős neve, hősi halált halt: hó és nap... Ez az egész. Hó takarja valamennyit, — a legszélén frissen hantolt sír, rajta hatalmas fenýköszoru.

Itt bolyongok egy orvos barátommal, s lábaim akaratlanul is az új sír felé visznek! Megnézem, a kereszten: K. J. tart. hadnagy. Hősi halált halt 1915. márc. 31.

Hogyan?.. Tegnapi...?

Ma április egy van. A tavaszi napsugaras fény mindannyiunknak örömet, reményt nyújt az Élethez, s ő már halott...! Hogyan...? Nem értem! Hisz tegnap még boldogan, egészségesen távozott el rajvonalkunkból, hogy feleségével itt Hajasdon találkozni fog...

Mi történhetett...?

Nyugtalan, ideges izgalommal fordultam az orvoshoz:

— Nézd! Neked tudnod kell mi történt,

hisz te itt vagy a kötözö helyen! Magyarázd meg kérlek, hogy történhetett ez...?

— Bár nehezemre fog esni, — de elmondom: Tegnapi történt minden, — kezdé beszédét barátom az orvos.

Tegnapi reggel érkezett ide Pestről egy sápadt, lélekben összetört asszonyka. Mely tüzi szemével, arcán egy folytonos bánatos mosolyal, különös szépnek és megnyerőnek tűnt fel mindenki előtt, — az első percben. Az ezredparancsnokságot kereste. Én vezettem oda.

Elmondta, hogy a hadvezetőség engedélyével jött ide Hajasdra, hogy férjével K. J. hadnaggyal, aki a háboru eleje óta itt fenn küzd, — találkozhasson. Az ezredparancsnokság telefonon értesítette a hadnagyot, s hat napi szabadságot engedélyezett neki, mit itt Hajasdon tölthet.

Ezt az asszonykának is tudomására adták. Sirt örömeiben, s a reá várakozó boldogság tudatában kért, hogy vezessem férje elébe.

Iparkodtam ezen veszélyes kívánságáról lebeszélni. Elmondtam a valót, hogy itt a fenývesek között nagyon gyakran kószáló kozákok s orosz előörsök veszélyeztetik az ember életét. Beljebb a rajvonalak felé pedig az utakon nem egyszer történnek halálos szerencsétlenségek!

Azt hitte, hogy ijeszteni akarom; s azzal érvelt hogy: „Hát az a sok férfi, mily nyugodtan jár-kei, mindenfelé...?”

— Azok katonák! — felelem azoknak megvan szabva minden utjuk, bárhová visz is...

— Én nem félek! Vezessen.

Kénytelen voltam engedelmesskedni! A szemeiből kisugárzó bñvös fény, az ott csillogó könnyecsképek, az arcán látható türelmetlen boldogság kifejezése megbénították akaratéromet. Szép volt az asszony.

És itt, ahol intelligens nőt, holnapokig nem lát az ember, a szív hamar rabságra kerül...!

Amennyire lehetett, elbeszéléseimnél huztam, — halasztottam az időt, — s mégis dél felé megindultunk. Ekkor már szívesen. Tudtam, hogy most már messzire mennünk nem kell, mert hisz a férjének már itt kell lenni a közelben.

Lassan sétálva haladtunk ezen az uton. Látod amott azt a hármast fát? Ott találkoztak...

Talán jobb, ha el sem mondom! Hisz az a fájó érzés, ami tegnap ért engem, ma újra elővesz s látni fogod barátodat, — egy orvost, aki már sokat láttam érzéketlenül — újra könnyezni...!

Erre haladtunk szóltanul.

Amott a heglábnál, amint az ut el-kanyarodik, vettem észre a férjet. Nem szól-tam. Vártam, hogy a rongyos-piszkos gunyá-ban közeledő tisztben felismeri-e férjét és mikor?

Hamar!

Pár lépést haladtunk, s felém fordult hirtelen: „Nem a férjem jön ott? ugye az?”

Igen — feleltem.

Isten önnel! Köszönöm! — Kezével intett s előre sietett. A süppedő hóban néha meg-

szállítási igazolványok kiadására, a M. T. bizományosaira megállapított, valamint az elővételi üzletek érvénytelenségéről eddig kiadott rendeletek.

A rendelet 1916. június elsején lépett életbe és hatálya a magyar szent korona összes országaira kiterjed [22 §]

A hétről.

junius 3

— **Urunk menybemenetele.** . . És mikoron az Ur tanítványainak szemeláltára fölemelkedett a menyekbe, a tanítványok álmélkodva tekintének vala az ég felé . . . Krisztus glóriás alakjának menybemenetelét ille meg tegnap a katolikus egyház, áldozócsü-törtők ünnepén. Nálunk Schreiber Aladár esperes-plebános tartotta az ünnepi istentiszteletet.

— **Kinevezések a harcúterén.** Szuszky Károly ipolysági pénzügyi számellenőr mint tartalékos főhadnagy élelmezési tiszt vonult be a mozgósítás alkalmával és azóta a harcúter körletében teljesít szolgálatot, A király most százados-élelmezési fő-tiszté nevezte ki.

— A király Szántó Izidor polgáriskolai tanítót, kit a mozgósítás mint póttartalékos közlegényt talált katonai szolgálatban és akit az északi harcúterén a kis ezüst vitézségi éremmel dekoráltak, többrend-beli előléptetés után tartalékos m. kir. honvédhad-naggyá nevezte ki.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án draskóci és jordanföldi Ivánka István főispán elnöklése mellett rendes havi ülést tartja meg.

— **Egy főhadnagy signum laudisa.** A király Rimély Dénes bái szolgabíró népfőkelő főhadnagy századparancsnokot a Szereth melletti Zlota Lipánál lezajlott nagy orosz offenzíva folyamán tanusított vitéz és bátor vitézségeért a signum laudis-szal tüntette ki.

— **A Diákegyesület közgyűlése.** Az ipolysági állami főgimn. tanulóit segítő egyesület évi rendes közgyűlését június hó 4.

délelőtt fél 12 órakor tartja a városháza tanácstermében, amelyre a tegokat ezuton hívja meg az elnökség. A gyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Pénztári számadás. 3. A tisztikar megújítása. 4. Jövő évi költségelőirányzat. 5. Esetleges indítványok.

— **Tedeum.** Az ipolysági állami főgimnázium és a többi iskolák tanulóinak e hó 4-én vasárnap reggel 8 órakor lesz a r. kat. plebániatemplomban a Tedeuma. Utána kiosztják a bizonyítványokat és az ifjuság gondatlan örömben rebben szét a világ négy tája felé boldog szünidőre, melynek tartamát az idén is egy teljes hónappal toldotta ki az idők rendkivülisége.

— **Egy repülőnk tragikus halála.** ifj. Schmatz János, Schmatz János ipolysági lakatosmester fia a háboru kütörésekor tényleges katona volt Győrben. Mint nagyon ügyes gépészt ezrede Fischamendbe a repülőosztaghoz küldte, hol előbb a repülő arzenálban dolgozott, majd mint gyakornok repülni is tanult, s mint képzett, aviatikuspilóta ez év február havában igazolványt is kapott. Mint kiváló repülő aitisztet Szegedre rendelték repülőgépeket kipróbálni. E hó 26-án két ízben felszállott egy géppel ezer méter magasságra, ami észrevehetőleg kimerítette. Harmadik felszállása előtt társai figyelmeztették, hogy sok lesz a bravurból, de ő nem tágitott, és harmadszor is felszállt. Azonban alig érte el a 700 méter magasságot, egyszerre a gép felfordult, s a szédületes magasságból lezuhant, pozdorjává tört, s két méter mélységre behatolt a földbe. Összezúzott hulláját a honvédségi katonai kórházba szállították, hol az orvosai szívrohás megállapította, hogy a levegőben szívszélhűdés érte, és a gazdátlaná vált géppel már élettelen hullája zuhant a földre. Temetése e hó 28-án valóban pilótához méltó volt. Óriási közönség vett részt a temetésen, melyre kivonult teljes tisztikarával a honvédség és huszárság katonazenével. Koporsójára koszorút küldtek a fischamendi, bécsújhegyi és temesvári katonai repülő telepek és Szeged város közönsége. Külön koszorút helyezett ravatalára kapitánya, ki különösen szerette és meg is siratta a

nagyon derék fiut. Egy pilóta bucsubeszédet mondott a ravatal előtt és fehér virágokból óriási koszorút tett a sirra, melyen egy galamb állott kiterjesztett szárnyakkal. Valami fenséges szép látvány volt, hogy a temető fölött az egész szertartás alatt egy repülőgép keringett és a magasból teméntelen virágot szórt a Szeged város által felajánlott díszsírhelyre, melyre gépének ketté tört légcsavarját is rátűzték. Az Ipolysági Iparoskör a tragikus véget ért jeles pilótában egy igen derék tagját veszítette el, kit csendes, jó modoráért mindnyájan szerettek.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Ipolyság képviselőtestülete e hó 8-án délután 3 órakor közgyűlést tart, melyen nagyrészt folyó ügyek nyernek elintézt.

— **A kormány adótervei.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány adóterveire nézve a napilapokban mind sűrűbben megjelenő helyről azt a felvilágosítást nyeriük, hogy a kormány kötelességszerűen foglalkozik ugyan az állami kiadásoknak a háboru okozta nagymérvű emelkedésével szemben az állami bevételek fokozása tekintetében szükséges törvényhozási intézkedések előkészítésével, de hogy e tekintetben végleges állásfoglalás még nem történt és hogy ennél fogva a hírlapokban megjelenő különböző híresztések mind okéényes kombinációk, amelyek minden tényleges alapot nélkülöznek.

— **A dohányárak újabb nagy emelése.** Egy hónap előtt híre járt már, hogy a dohány és általában a szivart és cigaretták árát emelni fogják. Elhalasztották akkor a tervet, a drágulás azonban most június elsején visszavonhatatlanul megtörtént, életbelépett az új árjegyzék. Az új árak a következők:

I. Belföldi gyártmányoknál: legfinomabb török dohány 200 grammos szelencében 20 korona, finom török 100 grammos kartonban 5 korona 40 fillér, finom Hercegovina 100 grammos kartonban 3 korona 60 fillér, kiváló finom magyar szivarkadohány 100 grammos dobozban egy korona 75 fillér. A szivarok darabja: Victorias 80 fillér, Graciosa 40 fillér, Regalitas 24 fillér, Trabuco 22 fillér, Britanica 20 fillér, Palma 16 fillér, Millares 18 fillér, Delicias 16 fillér, Operas 16 fillér, Palmitas 12 fillér, Cuba Portorico 12 fillér, finom Virginia 12 fillér, Portorico 9 fillér, Cigarillos 7 fillér. A cigaretták ára darabonként: Nilus szopka nélkül 9, szopkával 9 fillér, Memphis 7 fillér, Mirjam 6 fillér, Király 5 fillér, Hölgy 5 fillér, két darab Sport 7 fillér, Duna 3 fillér, Jenidje 4 fillér, Dráma két darab 5 fillér. A Sultán és Stambul cigarettákat valószínűleg nem fogják gyártani.

II. Különlegességi gyártmányok: Pipa- és szivarka-dohányok: Szultán flor 100 gr. 18 korona. Kiváló finom török 100 gr. 14 korona. Finom Kir 100 gr. 9 korona. Finom Purzicsán 100 gr. 8,30 korona. Legfinomabb Hercegovina 100 gr. 8 korona. Valódi Latakia 100 gr. 1,50 korona. Valogatott Szentandrási 100 gr. 3,20 korona. Valogatott Érsekújvári 100 gr. 3,20 korona. Kiváló kerti pipadohány rövidre vágott, Szentandrási, Muskotály, Faadi 100 gr. csomagok 1,80 korona. Verpeléti, Réhái Erdélyi hosszúra vágott 2,60 korona.

Szivarok: Coronas 10 db. dobozokban 10 korona. Regália Favorita 50 db. dobozokban 17 korona. Operas 100 db dobozokban 32 korona. Trabucos Especial 100 db dobozokban 28 korona. Prensados 100 db dobozokban 26 korona. Regália Média 100 db dobozokban 26 korona. Meoceanos 100 db dobozokban 24 korona. Havana Virginia 100 db dobozokban 24 korona. Brevas 100 db dobozokban 24 korona. Portorico Especial 100 db dobozokban 22 korona. Galanes 100 db dobozokban 18 korona. Senoritas 100 db dobozokban 14 korona. Damas 100 db dobozokban 12 korona. Mintagyűjtemény szivarokból 36 korona.

Szivarkák: Coronas 100 db 16 korona. Sphinx 100 db 14 korona, Ammeris 100 db 12 korona, Ghiubek 100 db 12 korona, La Fleur 100 db 10 korona, La Favorita 100 db 9 korona, Khedive 100 db 10 korona, Theba 100 db 8 korona, Princesas 100 db 8 korona, Egyiptomi Ibi 100 db 8 korona, Dames 100 db 8 korona, Moeris 100 db 7 korona, Mintagyűjtemény szivarkákból 11,56 korona.

csúszva -- mint a szélviharban hajladozó rózsafa -- haladt. . .

Bár ne sietett volna . . .

Itt álltam meg ezen a helyen. Innen néztem azt a jelenetet, amit emlékezetemből csak a halál törölhet ki.

A hadnagy is meggyorsította lépteit.

Ugy látszik ő is felismerte feleségét.

Ott . . . annál a hármaskör fánál . . . Most is látom . . . — Egy pillanat és egymás karjai közt voltak! Karjaik összefonódtak, ajkuk összefort egy végtelen csókban . . .

Mozdulatlanul, mint valami szobor, csak álltak . . . tartották egymást . . .

A szívem hangosan dobogott e jelenet hatása alatt, s önkéntelenül mint valami gépezet feléjük tartottam.

Megmozdultak . . . Egy éles sikoly . . . s mindketten összeesnek . . .

Oda rohantam! Körülöttek a hó frissen hullott vértől piroslik . . . Karjaik összefonódva, ajkuk csókban összeforva . . . mind ketten mozdulatlanok . . .

Felészáméltam kábultságomból. A rettenetes tragédia eszemhez térített. Orvos vagyok. Segítségért kiáltottam.

Szét választottuk őket . . . A hadnagy halott volt. Karjai mint egy vaspánt fonták körül a nő derekát, aki a súlyos seb következtében elalélt. Ugyanaz a golyó, amely a hadnagy szívét járta keresztül, furódott a nő altestébe.

A hadnagyot ma reggel temették. Hidd el megkönyeztem . . . A nő amott a tulsó házban fekszik még mindig eszméletlen álla-

potban! Nem beszél, de azok a mély tűző szemek azóta ontják a könnyet . . . A test nem érzi a fájdalmat, de a lélek sir . . .

Amint megállapítottuk a golyó innen jött a hegyről lefelé. Valamely átkozott kozák kutya lötte ki, — hogy széjjel tépjen örökre egy nagyon várt boldogságot . . .

. . . Széjjeltépte! — Ez az egyik sir története, a legfrisebben hantolté . . .

* * *

Most itt állok egyedül, s az elmondottak hatása alatt úgy tűnik fel, mintha minden egyes fakereszt egy nagy kérdőjel lenne, mintha mindegyik egy nagy örök titkot rejtegetne . . . eltépett, megszakadt boldogságról . . . Én ezét az egyét tudom, ezt az egyet megkönyezem . . . pedig a többiek is kik itt fekszenek, mind vártak valami boldogságra s most mind csendesek . . .

Tavaszi nap; első langyos sugaraddal meghoztad a Reményt az Élethez, s most a hegyek mögé aláhanyatló sugaraiddal sötét árnyat vonsz a lelkemre . . . egy szomorú emléket, ami nékem is most úgy fáj mint fájhatott annak, aki szemtanuja volt a jelenetnek . . .

Uzsok! Festői szépségeddel, ágyudörgéstől, fegyverropogástól vízhangzó hegyekkel csendes temetőiddel, — emlékemben megmaradsz.

Hajasd! Büszke légy! A te temetőben pihen a legnagyobb hős . . .



— **A diákok konyhakertésze.** Az ipolysági állami főgimnázium tanulói által művelt kertből jelenleg saláta és petrezselyem, a jövő hét végétől kezdve zöld borsó, később egyéb kerti zöldségfélék kicsiben eladók. Mivel a termelés egyik célja, hogy első sorban a tisztviselők számára juttasson szükségleti cikkeket: a vezetőség a terményeket piacon nem árulja. Megrendelni lehet a főgimnázium igazgatói irodájában, vagy az iskola szolgátnál.

— **A postai illetékek drágulása.** Jól informált helyről jelentik, hogy legközelebb felfogják emelni a postai illetéket. Eszerint az 5 filléres levelezőlap ára ezenül 8 fillér lesz, a 10 filléres levélpórtót 15 fillérre emelik és a sürgőnyező ára is ezenül 2 fillérrel lesz drágább. Ezt a rendszabályt Németország intézkedéseinek hatása alatt léptették életbe Németországban ugyanis június elsejétől kezdve szintén felemelték a postailletékeket. A Németország és az monarchia közötti forgalomban a tarifát egyezményben állapították meg.

— **Egy orosz fogoly villámhalála.** Hetfőn az Ipolyvölgyben egy nagy felhőszakadás száguldott végig. Legnagyobb erejében Drégelypalánkon tört ki, hol a mezáradt Vargató patak a község nyugati részét előntötte és a vizár több házba is behatolt. A förgőteg alatt a villám a kocsmába beütött és az ajtajában ácsorgó Korolov Petrov orosz foglyot agyonütötte, több mellette levő társát pedig a földre terítette, kiknek egyéb bajuk nem történt.

— **A felmentett mezőgazdák és munkások.** A honvédelmi miniszter táviratilag elrendelte, hogy az aratási és cséplési munkálatoknak elvégzéséhez fűződő rendkívüli fontos közigazgatási és katonai érdekekre való tekintettel, az érdekelt miniszteriumok között folytatott tárgyalások eredményeként a meghatározott időre a honvédelmi miniszter, vagy a hadügyminiszter által felmentett azon mezőgazdák, mezőgazdasági alkalmazottak és cselédek felmentését kiknek a felmentése május harmincegyedikén, vagy augusztus hó harmincegyediké előtt bármilyen időpontban lejárna, hivatalból 1916. évig szeptember elsejéig meghosszabítsák. A hivatalból történt meghosszabbítás nem vonatkozik a honvédkerületi és katonai parancsnokságok által engedélyezett felmentésekre, a nevezett parancsnokságok által ideiglenesen felmentett egyének tehát a felmentés lejáratkor bevonulni tartoznak. A felmentéseknek hivatalból történt meghosszabbításáról az összes érdekelt katonai és polgári hatóságokat táviratilag értesítették.

— **Gyarmati diákok Drégelyvárán.** Mult pénteken a balassagyarmati főgimnázium felső osztályai Drégely várára rándultak ki. A gyarmati vasúti főnökség külön vonatot indított a kirándulókra való tekintetből. Egy órai utazás után a drégelypalánki állomásról vig énekszóval indult meg a kiránduló csapat a gyönyörű fekvésű erdőkoszorúba várrom felé. Utközben megállott a hegy tövével épült Szondi-kápolnánál és gyönyörködött a hontmegyei közönség és Simor hercegprímás áldozatkészségéből emelt kegyeletes emlékműben. Innen csakhamar beért a csapat az erdőszélig s a szomszédos Kecskés-hegy kanycsúcsra érve a hegy felé a várhegy tövével bugyogó forrásnál kétfelé oszlott a csapat. A kisebb magárabizott rész nekivágott toronyiránt a meredek hegyoldalon, a másik rész tovább folytatta útját az eddig követett csapáson s egy negyedórai késéssel már találkozott főn a hegyormán a másik csapattal. Kegyeletes szavakkal s a Himnusz hangjaival adózott a lelkes csapat a porladó hősök most is élő szellemének. Rövid tízóra után megtekintette a vár omladékos falait, környékét, gyönyörködött az elragadó szépségű kilátásban s eredménnyel kutatót a hegy elporlott közepében található gránát szemek után. Ebédre a forráshoz szállt le a csapat. Kiki elfogyasztotta a magával hozott hideg ebédet, akadt azonban, aki tüzet rakott, szalonját piritott s ezzel tette izesebbé ebédjét, sőt egy gyakorlatias diák még hirtelen friss pecsenyét is sütött a magával hozott lábasban. A délután változatos vízei játékokkal telt el. Az erdő hatalmas iszalagjai pompás anyagul szolgáltak a kötélhúzó versengésre. Volt mulatság, mikor a kiszáradt növényrostok megunták a

dicsőséget s közepén elszakadva egymás hegyire-hátára döntötték a vetélkedőket. Érdekesítő birkózások, versenyfutások, távolugrás, famászás fűszerezték a fák lombosára alatt táborozó csapat mulatozását. Öt óra felé a vasúti állomásra igyekezett vissza a jókedvű csapat. Hangos énekszavával kicsalta Drégely község szorgos asszonyait az utcára s a 7 ó. 19 perces vonattal hazazónzott a kifáradt sereg.

— **Betörés Ipolynyéken.** Ifj. Fényes Lajos ipolynyéki gyógyszerárba atlakon keresztül rablók behatoltak mult heten, és az ott talált 200 korona készpénzt, néhány üveg illatszert elloptak és azzal megugrottak. A gyógyszerész most katonai szolgálót teljesít és az eset annyival is szomorúbb világot vet a mostani nehéz állapotokra, mert a gyógyszerár a község középpontján fekszik. Az ottani csendőrség minden irányban kutat, mert nincsen kizárva, hogy bosszu műve.

— **Az első olasz foglyok.** A legsemmirevalóbb ellenségünk, csak a kecskéhez hű talján náció ellen folyó diadalmas offenzívánk alatt elfogott olasz foglyokból az első szállítmány, egy 15 főből álló csoport most került vármegyénkbe. A vármegye gazdasági munkabizottsága a szobi Luczenbacher-féle uradalomnak osztotta ki.

— **Öngyilkos öregasszony.** Özv. Drahos Mihályné ipolysági földművesnő e hó 1-én felakasztotta magát. Hozzájárulóit csak kihűt hulláját találták meg. A száz év felé járó öreg asszony sokszor hangoztatta, hogy terhére van már önmagának is, mert nem bír többé dolgozni, és egy izben már el is követett öngyilkossági kísérletet.

— **A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme,** mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk harmadik oldalán levő hirdetésre.

— **Megszökött fegyencnő.** Május 26-án a nagytényi határban fekvő zöldségtermelő telepről a márianosztrai fegyházból munkára kiadott negyven fegyencnő közül id. Puska Ferencné szüleit Gregor Mária 92.666-os fegyencnő megszökött. A rendőrség keresi.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen
elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, díszkrét,
szék formájában és
minden kivételben kap-
káló.

MINDEN SZOBABAN
FELTÜNÉS NÉLKÜL
FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉS KILLIÁN



Puha fából, barnára
fényező enáll vele-
rel. Ara csomagolva
és bérmentve 38 kor.
Keményfából 40 kor.



Barna vagy fekete bő-
rpostával, barnára,
porcelán vagy enáll
vederrel. Ara csoma-
golva és bérmentve
70 kor. Barnaszőrt és
fodor nélkül csak 56 k.

hygen. légmentesen el-
zárható szobaklozetek,
száraz klozetek, Bidet
és betegasztalok külön-
legességi gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen
és bérmentve.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** május 21-iki száma nagy mennyiségű rendkívül érdekes harctéri képen kívül különleges érdekességeket is közöl: Juszkó Béla a kiváló festőművész emlékezését a szerbiai harcokból Hadi piktor naplója címmel, amely a művész maga illusztrált szép rajzokkal, képekkel az Augusztus-hajó idejéről utjáról stb. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája, Walter Bloem regénye. Egyéb közlemények: képsorozat az élelmiszer-hamisításról, s a rendes heti rovatok: a há-

boru napjai, Irodalom és művészet, Sakk-játék, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt kor., „Világ-kronika” val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Népiap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Az Ország-Világ** 1916. évi 22. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Haugh Béla: Végre mégis (regény), Ádam Erzsé: Vállaljuk a pártfogói tisztséget, Kordina Lilly: A kis kertben, Görgei Artur, Bäck József: Széchenyi, stb. Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk stb. — Képek: Molnár Ferenc író Hadfy és Molnár tábornokok társaságában, Tarokkjátszma a harctéren, A trónörökös villároggelije a harctéren, Tisztiflakások a harctéren, Csapatának egyik tamszpontja a tiroli Alpesekben, Egy fel nem robbant olasz repülőgép-bomba, Honvédeink menetelése dnyeszteri hadállásukba, Képek Felsőolaszország városaiból (nyolc kép). Járőrpáncsnokok kiküldés előtt átvesszik az utatásokat, Huszárok a lövészárokban, Hegyi úteg lövés közben, Huszárrőkök jelentést küldenek a távirda felhasználásával. Az elrontott távirdavezeték helyreállítása, Galciai szépség, Alová a háború fergetege még nem jutott el, Görgei Artur, Gróf Teleki Sándor, stb. — Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 20 korona, félévre 10 korona, negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. szám.

(*) **Az Erdekes Ujság** legújabb száma az aktuális eseményekről nagy sereg érdekes felvételekben számol be. Az Umo békekezdeményezésének felvetődésével bemutatja Wilson elnököt, aztán Tisza István szerbiai utjáról közöl képet, Görgey Artur halálával pedig három szép fotográfia foglalkozik: az egyik a tábornok utolsó képe, a másik a tábornokot ábrázolja visegrádi villájában, a harmadik pedig Görgey Artur a ravatalon. A magyar-török barátkozás érdekes eseményeit örökíti meg a lap egyik illusztrált cikke mely a konstantinápolyi magyar kórház megnyitására, feles felavatási ünnepségről közöl fényképeket, míg mélynyomásu boríték képe Enver pasát ábrázolja a Semsey grófi párral. A mélynyomásu rész első cikke érdekes a akokat mutat be a magyar háborúból, egy csomó szebbnél szebb felvétel, e pa harctéri pályázatra érkezett pályamunka, a világháború epizódjairól készült. Kiemeljük még a gazdag tartalomból, több mint száz kép van ebben a számban, az oroszországi rokkantak hazaérke séről készült megható felvételeket, az ir forradalom elítelt női vezérét, Markiewicz grófnőt, a Magyarországra érkezett török diákokat stb. Bő szépirodalmi rovat, a rendes mellékletek és Bíró Lajos háborús regénye zárják le aztán az új számot.

Fedák
cipőkrem

1 ÜVEGTÉGELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA

EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ

Hirdetmény.

Baráti község volt urbéreseit illető vadászati jog 1916. aug. hó 1-től kezdődőleg folyó évi június 15-én d. e. 10 órakor a község házánál bérbe fog adatni.

Feltételek Kemenczén a körjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Králik körjegyző.

Mindennemű
Gummi hulladékot
legmagasabb napi áron vásárol a Magyar Ruggyantaárugyár R. T.
Levélcim:
Budapest, főpostafiók 206.
3-3

Kelet bélyegző
Neumann Jakab papirkereskedésében kaphatók.
Ára 1 korona.

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknek és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

ORVOSOK
ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek
KAISER-féle mell karamellát
a három fenyővel
Milliók használják
Köhögés
rekedtség, elnyálkásodás, számarhurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá meghűlés elleni megóvás, azért üdvözl minden harcos!
6100 bizonyítvány orvosoktól és magányosoktól bizonyítéka a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárakban és drogériákban. Ahol ez nincs ott forduljanak direkt
Fr. Kaiser, Bregenz (Vorarlberg)

A világ-háboruban

küzdő katonáinknak nemcsak az időjárás viszontagságai ellen való védekezésben kell segítségükre lennünk, hanem a fertőző kóroktól is kell őket óvni: Gondoskodnunk kell arról, hogy fiaink, akikben nem tud erőt venni az északi hordak milliónyi tömege, ne legyenek a kolera, tífusz áldozataivá. Ez utóbbi legveszedelmesebb fajtajának a kintétes tífusznak a ruhatetek a terjesztői. Ezek nagyobb veszéllyel teryegetik a harctéren küzdő véreinket, mint az ellenség golyója és az időjárás zord-sága.

Ez az alattomos ellenséget egyedül a törvényesen védett

„Szanitéc“

tetűpor és tetűkenőcs képes legyőzni, amely elmaradhatatlan sikerrel irtja a vitézeink álmát megrabló és vérét megrontó tetvek és férgek undok hadát. Mindenki, akinek valamely hozzátartozója a harctéren küzd, minden hazafi és honleány, aki szíven viseli a lövészárkokban szenvedő hős fiainak sorsát, aki őket a nyugalmaikat megrabló férgekől megszabadítani kívánja, aki azt óhajtja, hogy hadseregünk még inkább képes legyen

legyőzni

az ellenséget, hazafias kötelességet teljesít, ha meleg ruhán kívül még „Szanitéc” tetűport is küld katonáinknak s örömmel

fogja

hallani, hogy ez biztosítja vitézeink részére az éjjeli nyugalmat s távol tartja tőlök

a kiütéses tífuszt!

Tehát egyetlen csomagból se hiányozzék a „Szanitéc“

A „Szanitéc” tetűpor ára eredeti tábori csomagolásban (csak a címet kell ráírni) 1 korona. A kenőcs ára is egy korona.

Használati utasítás rajta van minden dobozon. Kapható minden gyógyszerárakban és drogériákban. Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvétellel küld Auber gyógytár, Mohács.

Jó házból való fiu
nyomdász tanulóul
havi fizetéssel
Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgalicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” a Budapest 2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásítóknak engedmény !

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

XXXII-ik magyar királyi
jótékony célú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475 000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

		Továbbá:			
1 főnyer.	— —	30.000	K készp.	20 nyer. á 20 K	4.000 K készp.
1 "	— —	20.000	" "	40 " " 150 "	6.000 " "
1 "	— —	10.000	" "	100 " " 10 "	10.000 " "
1 "	— —	5.000	" "	200 " " 50 "	10.000 " "
5 nyer. á 1000 K	— —	5.000	" "	250 " " 20 "	50.000 " "
10 " " 500 "	— —	2.500	" "	12000 " " 10 "	120.000 " "
10 " " 250 "	— —	2.500	" "	14885 nyer. összesen	475.000 K készp.

Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapestén (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

„ATLASZ”

ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkitünőbb minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZALLITÁSRA

minden mennyiségben kapható.



Védjegy.

Védjegy.

„ATLASZ”

Asbestcementpalagyár

Sürgönyeim:

Palatlas Budapest.

Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Gyár Budafok.

Részv.-Társ.

Telefon:

179-60.

4 5.

HIRDETÉSEKET
és reklámokat
jutányosan közöl
a HONTI LAPOK kiadóhivatala.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1-25 kor-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálati szerinti gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodamenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murány

vegyészeti gyára, Újpesten.